

仰面向天

小时候,仰面向天的时候真多。

五月的稻田,秧苗密密匝匝、绿油油的。此时,蜻蜓多极了,在稻田上空盘旋。这些小飞机在侦察什么呢?太阳升高,小飞机们就转悠到院子上空了。我们兴奋不已,赶紧拿长竹竿做好捕蜻蜓的网,仰面向天,想用竿头的蜘蛛丝沾住它们。一边昂着头观察,一边高叫:“洋咪咪(蜻蜓),快下来,我给你盖个大瓦房。”我们在院子里跑过去,跑过来,脖子发酸,汗水涔涔,却不觉累。我们最想要的是红色的,有时辛苦小半天,真能捕住这种蜻蜓,大家欢声雷动,比电影里打下敌人飞机还高兴。

还有,就是看飞机了。远远的,如蜜蜂的嗡嗡,但中气十足,我们晓得,飞机来了。于是都跑到院子里,专心看天,一会儿,飞机就到上空了。好高呀!看,蓝天下,阳光里,它的身体在闪闪发亮呢。这时声音最

大,像牛叫。什么人坐在里面呢?他要去哪儿呢?飞过一座又一座山,飞机累不累啊?我们不眨眼地看,目送它消失。有时候,飞机后面拖老长一条白色带子,好像是,它知道我们在看它,特地跟我们打招呼。飞机飞走了,白色的带子还在,渐渐变宽变薄变散,最后完全融化在深蓝色的空中。我们张着嘴傻傻地看,半天缓不过神。我们这地方好远啦,好多山啦,飞机不嫌弃,时不时地来,尽管只是路过,我们已经很知足了。

看云是盛夏的事。正午,太阳有刺,扎人。我们坐在木楼上纳凉,偶然一抬头,哎,天上咋冒出来那么多山?这山比地上的山怪,山峰紧挨在一起,有的老长,有的又很短,咋这么像我家地里挖出来的生姜呢。山的边缘,好多褶皱,是几层山叠在一起吧,会不会掉下来呢。正看山呢,大人叫去干什么事。干完,着急地看原地方,山没了,



几大团胖乎乎的云浮着,蓬蓬松松的,如果有梯子上去,我真想躺进去打两个滚。

秋老虎咬人,在院子里乘凉,头枕在大人腿上,仰了头看天,银河里星星最亮,最密。大人说牛郎织女每年七月初七在喜鹊搭的桥上见面,突然觉得他

们不聪明。喜鹊搭的桥,结实吗,还敢上去!要见面,也不难,踩过银河就是。踩什么,河里密密匝匝的星星,比我们山脚下大河的鹅卵石都多,怎么踩也不会掉进水呀。我把伟大的发现说给大人,却换来一阵大笑。莫笑,看,那个星星在动,从远处向河里

去,莫不是赶着去洗澡。冬天阴沉沉的天空不完全是寒风的。鹰在飞,翅膀张着,没扇动,却从这里到了那里,又从那里转了回来。这是飞吗,分明是在滑冰吧。它那个溜冰场,真大,真宽,真壮观。有时候几只鹰一起滑,用无数个美妙的圆弧勾勒着冬天。

有时鹰停在空中一动不动,看起来,像是一片被大风吹来的枯叶冻在了冰面上。你正着急,它一下就滑出去一大截,继续从从容容地转着圈玩。刚才,难道是被地上指指点点的小观众分了神?

仰面向天的童年,好短,一晃就大了,开始向前看。前面有花红柳绿,有酒香歌热,赶快!现在,为人夫,为人父,挑着担子,行路难,多歧路,一步一顿,步履维艰,时时关注脚下。将来呢,我老了,回首在风中,看来路烟雾茫茫,看往事如梦似幻。总之,再没有那份简单和纯粹,再没有那种神秘和想象。是我长久没有仰面向天的缘故吗?不啊,纵使我看天千百遍,却不见了童年的种种情怀。我能做的,只是默默在心中做一个模板,把一个孩子在群山之中仰面向天的画面,深深烙印上去。或许,能有最后一丝童真,点亮我寂寞的征程。

文/庞济韬

孩子,请你给我写封信!

孩子,当我看到你的臂膀越来越坚实;当我听到你的声音从稚嫩到浑厚时;当我无意中听到你赞叹某位女生时,我知道你长大了。同时,我也知道,你再也不会牵我的手,即使四下无人时,你再也不会依偎在我身旁,甚至有时候,对于我的决定,你会有一些小逆反,可这真得都没什么,这只能说明你

长大了。因为你长大了,所以,我也不在苛求你如小时候那样滔滔不绝地把心事说给我听。我知道在我面前,有些话,你再讲不出口。可是,我作为你的长辈,我只想对你说,孩子,常给我写封信吧!有句话说得好,“世界上最遥远的距离不是生与死,而是我站在你面前,你

却不知道我爱你”。虽然我们同处一个屋檐下,可是一扇门心门往往隔开两个不同的世界。为了我们的距离不再遥远,也为了你能更加健康的成长,孩子,我想让你给我写信。在一个月满星稀的夜晚,抑或雨丝飘飞的午后,在书桌上,你轻轻展开一张粉色的信笺,拿起笔来,把你想告诉我的话写下来吧。

在那张信纸上,你也许会写,有一个女孩,她是你心仪已久的,你喜欢她的长发,更欣赏她的才华。你做梦都期许和她有一次巧遇,可是,面对学业和爱情,你不知如何取舍,你期待我的指引,更期盼我能理解。在那张信纸上,也许你还会写,有一次,你逃课了,可原因并不如我想象

得那般不堪,其实,你只是有一场球赛,你要和临校的男生一决高下。面对我的批评,你顶撞了我,在信里,你真诚地请求我理解你,并原谅你的鲁莽。在那张信纸上,你也许告诉我,其实你特别不喜欢我追问你成绩,那是你的隐私;在那张信纸上,你也许还会郑重地警告我,不要偷看你的日记,窥

视你的秘密;在那张信纸上,也许你也会无比深情地对我说:老妈,其实我很爱你……你写下的这些话,如果面对面地交流,相信你一句也说不出口,可是,柔软的信笺却替你向我传达你所有的心意。孩子,给我写封信吧,无论你写下什么,我都会理解,因为我爱你。文/李晓燕

广告

中国移动 充值有好礼 向钱冲

长按识别二维码 进入充值页面

每周三充值指定金额加赠 5% (指定金额包括30元、50元、100元、300元、500元)

除周三外充值享折扣 9.95折

即日起—2017.4.30

中国移动 China Mobile www.10086.cn